

检验鉴定行业动态

第9期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018年4月8日

中国与欧亚经济联盟将开展海关、物流、商检等多领域合作。据吉尔吉斯斯坦塔扎别克网站报道，日前欧亚经济联盟新闻机构称，保障商品安全供货、地方海关管理机构之间的协作、互相承认海关检查结果、海关数据交换、完善海关管理、简化贸易程序等或将成为欧亚经济联盟和中国未来的合作方向。

日本修改豆腐保存标准。日本时事通信社报道，日本厚生劳动省于日前召开专家会议，决定修改日本的豆腐保存标准，规定满足一定条件的豆腐可在常温条件下保存。在日本，豆腐在运输和销售过程中一般都是以冷藏的形式进行保存和销售的，只有那些用连续流动式加热杀菌机器杀菌后的“无菌充填豆腐”在常温下保存才是合规的。

日本发布关于加强放射性照射进口检查的通知。据原质检总局官网报道，日前，日本厚生劳动省食品监视安全课发布了关于食品进口时加强放射性检查的通知。该通知根据生产厂商的调查结果，对《关于加强放射性照射进口检查》(2013年9月18日食安输发0918第2号)做出了以下改正：

1. 制造商 PERUVIAN NATURE S & S SAC 仍按照原规定进行进口检

查。

2. 包括中国、美国等食品生产企业则按照《关于加强放射性照射进口检查》（2013年9月18日食安输发0918第2号）规定的检测方法进行进口检查。

我国将累计制修订150项以上智能制造国家标准和行业标准。

日前，国家智能制造标准化总体组在京召开第三次全体会议，自《国家智能制造标准体系建设指南（2015年版）》发布以来，国家标准委设立智能制造国家标准制修订专项计划，基于“共性先立，急用先行”的原则，已批准发布70项智能制造国家标准。

中关村检验检测认证产业技术联盟正式成立。据北京市质量技术监督局官网获悉，日前，中关村检验检测认证产业技术联盟获得北京市民政局颁发的社会团体法人登记证书，中关村检验检测认证产业技术联盟正式成立。联盟由北京质监系统检测认证机构整合改革试点单位——北京中关村检测认证中心作为秘书处单位，联合北京市计量检测科学研究院、北京市产品质量监督检验院、北京市特种设备检测中心、北京市标准化研究院等共同发起。首批联盟会员30余家，涵盖各行业权威的检验检测认证机构。

广东正式步入“质量提升行动年”。据广东日报大洋网报道，日前，广东省质监局“质量提升行动年”启动仪式在广东产品质量监督检验研究院举行。广东省质监局青年志愿者“量子”服务大队同时宣告正式成立。2018年是“质量提升行动年”，广东省质监局将对企业进行精准质量帮扶行动，提升6个左右产业集聚区的整体质量水平，推动500家以上中小企业质量、品牌、效益明显提升。今年，广东省质监局还将着力加强公共检测服务平台建设，国家质检中心数和省质检站数分别达到77个、224个，并开展“广东

优质”品牌培育，加强地理标志产品保护。广东省质监局青年志愿者服务大队将开展“青年+企业产品质量提升”活动，为企业质量提升提供“一揽子”解决方案和“一站式”综合服务。

辽宁新增两个国家级质量监督检验中心。据辽宁日报报道，日前，辽宁省两个国家质量监督检验中心正式获批成立，分别是国家机器人质量监督检验中心(辽宁)和国家光伏材料质量监督检验中心(辽宁)。国家机器人质量监督检验中心(辽宁)由中国科学院沈阳自动化研究所和沈阳产品质量监督检验院共同负责筹建。作为国内首家集检验检测、研发、培训与学术交流于一体的综合性法定权威检测服务机构，该中心的正式运营将填补国内机器人国家级质量检测中心的空白，成为国内目前唯一的专业机器人整机及核心零部件专业检测机构。国家光伏材料质量监督检验中心(辽宁)由锦州市产品质量监督检验所承建，检验检测能力涉及半导体硅、晶体硅及工业硅，光伏玻璃，光伏用胶膜等 12 大类产品，检验能力覆盖 211 个参数。

中国通信标准化协会 (CCSA) 发布 7 项中国通信标准化协会标准。据中国通讯网报道，日前，中国通信标准化协会于 2018 年 3 月 20 日以通标技(2018)44 号文印发了《无线电源设备技术要求和测试方法》、《无线电源设备技术要求和测试方法》、《无线电源设备技术要求和测试方法》、《可穿戴无线通信设备通用技术要求和测试方法 腕戴式设备》、《移动互联网+智能家居系统 总体要求》、《智能家居终端设备安全能力技术要求》和《移动通信终端快速充电技术要求和测试方法》等 7 项协会标准，供科研、设计、生产、管理等有关人员参考使用。

中国检验认证集团上海有限公司参加 2018 亚洲型舞毒蛾中美加三方会谈。据该公司官网报道，日前，2018 亚洲型舞毒蛾中美加三方会议在上

海召开。加拿大食品检验局、加拿大驻华大使馆、美国农业部动植物检疫局、美国国土安全部海关和边境保护局、美国驻华大使馆外方代表，和中国检验认证集团检验公司、中国检验认证集团上海有限公司等中方代表，进行了业务交流与会谈。会议还邀请了国家质检总局动植司生物安全处、中国检验检疫科学研究院植物检疫研究所、上海出入境检验检疫局动植物监管处、动植物与食品检验检疫技术中心等相关领导和专家参加。会上，加拿大、美国方面阐述了各自的船舶亚洲型舞毒蛾检疫政策和要求，并介绍其国内监测情况。中方介绍了2017年度船舶亚洲型舞毒蛾检验总体情况，上海口岸船舶亚洲型舞毒蛾检验工作流程。中美加三方一致同意继续就降低和预防亚洲型舞毒蛾经船舶传播至北美的举措保持充分联系与沟通。

上海浦汇商品检验有限公司获得《出入境检疫处理单位》资质。据该公司报道，日前，该公司顺利通过由上海出入境检验检疫局组织实施的现场评审，并获得《出入境检疫处理单位核准证书》。获取《出入境检疫处理单位》资质，为该公司在开拓口岸检疫处理业务方面奠定了基础。

上海建科检验有限公司发布一站式在线委托系统——“质眼”。据该公司官网报道，日前，在第十四届国际绿色建筑与建筑节能大会暨新技术与产品博览会上该公司一站式在线委托系统——“质眼”正式发布，“质眼”是基于客户在建材产品检测、认证、咨询等多领域的业务需求，通过线上委托、快递样品、电子报告等形式，为客户提供方便快捷的一站式在线委托系统。



进出口商品检验鉴定机构分会

检验鉴定机构分会

送：总局检验司，各会员单位，存档（2）